

不忘初心 方得始终

□胡红

“当繁花落尽洗尽铅华，我们是否还能记得，那昔日的初始之心”。1998年那个夏天，我从税校毕业，成为了一名基层税官。从身穿蓝色制服，头顶国徽的那一刻起，我深深地感受到了一种使命，一份责任、一种信仰，我在心中郑重许下了最初的誓言：“努力工作，不辱使命。”

十八年的寒来暑往，十八年的世事变迁，一路走来，途中有花香鸟语，有坎坷崎岖，沐浴着五彩阳光，也遭遇过狂风暴雨，但始终坚持不变的是那份对地税事业无悔的情怀。“市级征管能手”“优秀共产党员”“信阳市五一劳动奖章”“全国五一巾帼标兵”……当一个个荣誉赋予我时，这是对我最好的见证、最真诚的鼓励、最幸福的认可，不忘初心，方得始终。

工作给予了我无穷的力量

税收管理员是地税工作最前沿的落实者，一言一行不仅代表国家形象，更是国家与纳税人之间的桥梁和纽带。刚参加工作不久，每天与形形色色的纳税人打交道，因为年轻，经常受到纳税人的轻视。“该怎么办呢？”有位同事告诉我：“那你就用精湛的业务能力，征服他们吧！”于是，每天浏览新的税收政策，研读税收案例成为了我的一种学习习惯。正是因为这种习惯，使

我在各类业务竞赛中取得了很好成绩，能在一些困难棘手的涉税事宜中，化解一起起纳税矛盾与纠纷。

2003年的秋天，工作不满五年的我，第一次遇到一起严重的抗拒税务检查事件。在一家饮料生产企业，我们刚走进该企业财务室，这家饮料厂的负责人就喊来十几个人，把财务室围起来，拒绝我们检查企业账簿，在语言上也充满了恐吓。面对这可能存在电视剧里的一幕，我们才真正意识到，今天即将发生的一切，是一场真正的考验。出示税务检查文书，讲清税收执法程序，解读国家税收政策，我们用精湛的业务能力，规范的税收执法，从容不迫的气度，一点一点帮助纳税人解决纳税意识淡薄问题，最终成功化解这起涉税纠纷。那一刻的我，突然明白，工作就是一种责任，责任就是一种力量，就是这种力量，让我们扛起了一个沉重的担子，托举着社会发展的脊梁。

纳税人给予了我明媚的天空

2009年我被任命为办税服务厅副主任，不停穿梭在大街小巷征、转、变，每天面对一个屏幕，一张键盘的状态。单调、枯燥的工作环境，重复的机械劳作，看似很简单的工作，但我知道要真正做好，那才真叫不简单。

2010年春节前夕的办税服务厅是非常忙碌的，每天有大量的纳

税人要代开发票。一天，有位外地纳税人，因为讨要工程款需要代开发票，因为临时开很多手续准备不齐全，我们对其进行了一次性告知。就在中午准备下班时，这位纳税人又匆匆忙忙地冲进办税服务厅，焦急地说：“我回家的车票都买好了，下午2点的火车，你们能暂时不下班吗，再等半小时需要的资料我们就准备齐了，今天不开发票就拿不到工程款，我怎么回家交待？”看到纳税人那焦急的目光，时间已经过了12点，刚才家里人还打电话说：“孩子病了，快点回来。”我的第一反应就是想拒绝，但脱口而出的却是：“好。”就这样一个人坐在办税服务厅内静静地等，终于在下午1点之前把发票送到了纳税人手中。看到纳税人开心的笑脸和那一句句写在大厅登记簿上表扬的话语，其实我想说：“这是我们应做的，是你们对我们的肯定，才让这个办税服务厅更加光彩绚丽。”

地税给予了我怒放的生命

2013年，我从税收法制科调到办公室负责文秘、宣教工作。这对一直从事税收业务、并不擅长写作的我来说，真是艰辛的工作之旅。

还记得2014年我局在申报人社部、国家税务总局组织评选的“全国税务系统先进集体”期间，正赶上参加市局组织的岗位大练兵

活动。仅仅只有一周的时间，我不仅要准备申报材料，制作申报宣传册，还要复习考试，一件件事情接踵而来。那个星期就是“白加黑”、“5+2”，没日没夜地忙碌。白天忙着撰写材料，去广告公司现场办公，一张一张照片筛选、一个一个细节把关，确保制作的申报宣传册全面、客观、真实地展现出我局良好的精神风貌。深夜回家后挑灯学习，每天都是别人家的灯熄了，我还坐在那里熟记一个个税收政策，计算复杂的各类业务习题。就是这样的坚持、不放弃，我局获得了“全国税务系统先进集体”殊荣，我也在岗位大练兵中不负众望，取得全市综合类知识竞赛第一名。

近三年来，我局每年开展一次“感动直属局”模范人物评选活动，这项活动没有现成的模版可以借鉴。作为这项活动的策划者、实施者，为了做好活动的每一个细节，我放弃了一个又一个休息时间，从方案的起草，活动环节的组织，到颁奖典礼的举办，每一个环节做什么，每一句台词要怎么写，这些都是一个深夜我在案头上一一酝酿出来。女儿经常对我说：“妈妈，你怎么这么忙，为什么非让你做呢？”我告诉她：“我的原则就是，既然让我做，就做好。”当我以主持人的身份站在颁奖典礼的舞台上时，所有的勤奋努力在那一刻化作璀璨的光芒，点亮了我心中的那份信念和坚持。

2015年对信阳地税来说是不平凡的一年，我们走在深化税收征管体制改革最前沿，每一位地税人都责无旁贷。2015年对我来说又是黑色的一年，我的妈妈和婆婆都得了重病，工作和生活压力像山一样沉重。为了做好改革各项工作，经常连续几天加班到凌晨1点多；为了做好改革宣传片，我连续一周利用业余时间带着孩子在制作公司加班，一点一点对图片、核资料，确保宣传片按时保质保量完成。面对妈妈和婆婆时，我心里充满了愧疚，如果在多点时间就好了，如果在多点精力就好了，我可以多陪你们说说话，多帮你们洗几次衣服……

我所做的一切，都源自那份最初的誓言：努力工作，不辱使命。用自己的勤奋作为、踏实行动，怀揣着税收工作落到实处的信念；对党、对人民、对同事忠诚；始终如一地把自己的岗位职责放在首位坚守；无悔地为地税事业、社会和自己的家庭作出自己应有的贡献。



突出文化引领 打造责任型地税

浉河国税局 创建“法治税务示范基地”

本报讯(吴铭)为充分发挥“法治税务示范基地”在全面推进依法行政、建设法治税务中的示范带头作用，日前，浉河国税局根据上级要求，积极开展“法治税务示范基地”创建工作。

该局一是召开“税务法治示范基地”创建工作动员会，成立创建工作领导小组，制订了创建活动实施方案，对创建工作进行详细分解，确保责任落实到位。二是发现的问题和不足及时整改，不断完善各项制度，建立法治税务网站，及时宣传最新的税收政策、行政法规等，方便纳税人办理

相关业务。三是严格规范税收执法，认真履行税收职责，确保税务行政处罚事实清楚，主体和程序合法，适用法律正确，税务执法文书规范。四是加强日常监督管理，开展执法督察，规范执法流程。五是强化税收法制教育培训，提高税务干部的执法素质。六是以税收宣传月、廉政教育月、“便民办税春风行动”等活动为契机，组织工作人员到企业宣传税法。七是根据税收执法督察情况，对检查中存在的问题进行认真整改，进一步规范税收行政执法，规避税收执法风险。

潢川县国税局

全力做好营改增首月申报工作

本报讯(余思佳)日前，潢川县国税局采取有效措施，积极应对，全力做好营改增首月申报工作。

加强认识，落实分工。该局对6月份征期政策解答、系统培训和服务宣传等工作进行再分解和再部署，明确职责分工，落实责任人。对重点企业派专人“一对一”上门辅导。

分类培训，夯实基础。该局坚持以纳税人需求为导向，对纳税人分类进行纳税申报、发票认证、会计核算等业务辅导培训。利用营改增QQ群、微信群等平台，举办网络

学堂，随时为纳税人答疑解惑。大力宣传，加强保障。该局通过QQ群和微信群，发送电子公告，动员纳税人尽快签订三方协议。在办税服务厅张贴“温馨提示”，提醒纳税人合理安排申报日程，避免其在征收期即将结束时“扎堆”申报。完善服务，预防拥堵。该局持续开通营改增绿色通道，制订应急预案，防止出现拥堵现象。同时，从各税务分局抽调税收业务骨干，组建办税服务“预备队”，一旦窗口人员因特殊情况不能到岗，“预备队”队员随时替补。



平桥国税局 召开营改增企业座谈会

为确保广大纳税人都能尽快适应新税制，近日，平桥国税局召开营改增企业座谈会，40多家新扩围试点的建筑业、房地产业、金融业、生活服务业纳税人代表参加了座谈会。座谈会上，该局党组书记、局长王保学介绍了营改增工作进展情况，并对营改增过渡性政策进行了详细解读。参会企业纳税人结合各自实际经营情况，就不同的行业税率计算、发票填开等问题进行了提问。同时，他们还就营改增收征管、纳税服务、业务培训等提出了意见和建议。

(徐强 熊露)

息县国税局 积极为纳税人提供优质服务

为更好地服务营改增试点纳税人，方便纳税人办理涉税事宜，日前，息县国税局将制作的1000张“全面推开营改增纳税人服务联系卡”发放到全县所有营改增试点纳税人手中，纳税人只需拨通联系卡上的电话，足不出户就能了解到最新的营改增收收政策，受到了广大纳税人的一致好评。

(魏新林)

罗山县国税局 开展预防职务犯罪警示教育

近日，罗山国税局按照税检联席会议制度要求，召开了预防职务犯罪警示教育大会。会上，罗山县检察院检察长徐卫东结合实例，对税务人员职务犯罪的表现形式、特点、成因及预防对策等方面进行了深入解读和剖析，并提出了具体建议与要求。

(罗宣)

潢川县国税局 加强税收风险管理

日前，潢川县国税局按照科学化、精细化的管理要求，进一步加强税收风险管理，推进税源管理专业化。一是成立税源管理专业化工作领导小组，“一把手”亲自抓，其他领导明确分工，协作配合，推动税源管理专业化工作有序开展。二是成立风险管理领导小组，专门负责落实上级风险核查任务，开展本级风险分析识别、等级排序、任务推送、督导评价和查管联动工作。三是将税源分为重点税源、一般税源和小型税源三类进行管理。四是组织全员进行业务培训，确保各项业务衔接有序。

(张淦)

固始县国税局 全面推进营改增试点扩围工作

固始县国税局自5月1日顺利开出营改增首张生活服务业增值税发票后，建筑业、房地产业和金融业的增值税发票也陆续开出，这标志着固始县营改增试点扩围工作全面推开。

(王晓航 万燕)

新县国税局 大力宣传营改增政策

日前，新县国税局加大宣传力度，积极宣传营改增最新政策。该局在微信、微博网络平台上发布《致全国营改增纳税人的一封信》，在办税服务大厅和人流密度较大的商场、车站、小区等场所张贴公开信，大力宣传营改增的最新政策，使纳税人提前熟知相关内容，为营改增全面推开营造了良好的宣传氛围。

(新宣)



市旅游局 开展志愿服务活动

本报讯(记者 聂品)5月30日，在“六一”儿童节来临之际，市旅游局组织机关志愿者们来到市儿童福利院开展“送温暖、献爱心”志愿服务活动，并向孩子们赠送了价值3000余元的食品等爱心物品。

活动期间，志愿者们详细了解了市儿童福利院儿童收养状

况，以及儿童的饮食起居、身体情况及康复情况，并与福利院的儿童一起互动交流、做游戏、制手工，共同庆祝“六一”儿童节，让孩子们感受到社会的关爱。

活动结束后，大家纷纷表示，将继续关注、爱护这些孩子们，将中华民族尊老爱幼的传统美德传承下去。

安徽黟县旅游品牌推介会在我市举行

本报讯(记者 聂品)昨日，安徽黟县旅游品牌推介会在我市举行。黟县徽黄旅游发展有限公司和黄山京黟旅游开发有限公司等旅游企业参与了精彩推介，我市各旅行社经理、俱乐部领队及媒体记者应邀参加。

影院推介，文化创意点亮全场。此次推介会作出了大胆创新，将展示的屏幕搬到了影院里，让前来参会的宾客近距离观赏体验了黟县秀美的风光。伴随着欢快的音乐，一段清新风格的旅游日记《我在【黑多】县等你》浪漫上演，拉开了整场推介会的序幕。

全域旅游，打造全新县域品牌。推介会上，黟县旅委发布了黟县旅游全新视觉识别系统，其中黟县全域旅游品牌形象及全县宣传口号——“百看不厌、养生黟县”是重头戏。“百看不厌”强调的是黟县独有的风景线；“养生黟县”则推崇的是让游客在此休闲度假，体验世外桃源般的生活境界，真正是在旅游中放松心情、调理身心。特色民宿，助力升级“旅游

2.0”。推介会上，几段黟县民宿主人讲述设计理念和产品特色的短片引发了现场热烈讨论。据了解，近年来，黟县悄然兴起的“田园风光+文化村落+特色民宿”乡村旅游格局深深吸引着游客，陶冶着游客，带动了黟县乡村旅游品质飞跃，促进全县旅游产业从单一的观光“旅游1.0”向深度休闲、度假“旅游2.0”转型升级。

此次旅游推介会结束后，一位前来参加推介会的旅行社经理表示，“旅游推介会我参加过不少，像这种在影院全程以视频举办的还是头一次。现场感觉很好，让人想马上亲身去体验一番。”黟县旅委负责人表示，“当初决定在影院举办推介会，就是看中了影院的人气旺，旅游推介会与影院的结合是一个全新尝试，带给与会嘉宾新鲜感的同时，也能较好地吸引观众注意力，改善推介效果。身处互联网+时代，黟县旅委将紧跟时代潮流，不断创新旅游营销思路，促进黟县旅游业又好又快发展。”



近日，信阳马驰兰馨汽车配件有限公司将一面写有“助力营改增 心系纳税人”的锦旗送到平桥国税局办税服务厅，表达对国税部门认真履职、真诚服务的感谢。

徐强 熊露 摄



5月28日，主题为“行高处、观天下”高端行政商务座驾广汽传祺G85信阳上市发布会在我市骏海传祺4S店举行。据了解，此次上市的G85共推出6款车型，售价区间为16.98万元—29.98万元。

本报记者 刘远强 摄

哈弗H6 Coupe 1.5T进入信阳市场

本报讯(记者 曹政)近日，记者从长城汽车信阳宏和店了解到，哈弗H6 Coupe 1.5T车型正式在该店上市，售价区间为12.28万元—14.28万元。哈弗H6 Coupe 1.5T车型以潮流、动感为设计理念，兼具轿跑与SUV的双重特质，通过长轴距、短后悬的设计，配以流体腰线和悬浮式车顶打造出轿跑风格的动感车身。

据介绍，新车中控台采用了搪塑工艺设计，手感柔软适中，触控及之处都采用全触控设计。在配置方面，采用超主流配备，全系标配皮质座椅、全景天窗、8寸

TFT液晶触摸显示屏、多功能真皮方向盘、一键启动系统、双温区自动空调等豪华装备。整体设计达到C-NCAP五星安全水平，全系标配博世第九代车身电子稳定系统

(ESP)、HDC下坡辅助系统、HHC上坡辅助系统、BA刹车紧急辅助系统、AVH自动驾驶车、BOS智能优先系统、EPB电子手刹等智能安全控制系统，让整车操控更加人性化。

